

ФАКУЛЬТЕТ
ФІНАНСІВ



UNIWERSYTEC
EKONOMICZNY
W KRAKOWIE



УКРАЇНСЬКО-ПОЛЬСЬКА ПРОГРАМА
ФІНАНСІВ І СТРАХУВАННЯ



*Кафедра фінансів
суб'єктів господарювання
і страхування*

МАТЕРІАЛИ

**III Міжнародної
науково-практичної
конференції**

*“Формування єдиного
наукового простору Європи
та завдання економічної науки”*

28-29 травня 2009 р.
Тернопіль

Науково-практична конференція

**ФОРМУВАННЯ ЄДИНОГО НАУКОВОГО ПРОСТОРУ ЄВРОПИ
ТА ЗАВДАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ НАУКИ**

Матеріали науково-практичної конференції

Тези доповідей

28-29 травня 2009 року

Тернопіль-2009

Рекомендовано до друку Вченою радою Тернопільського національного економічного університету
Протокол № 9 від 21 травня 2009 року

Редакційна колегія:

- Юрій С.І.*, ректор ТНЕУ, д.е.н., проф., заслужений діяч науки і техніки України (відповідальний редактор);
Таранів І.М., начальник управління міжнародного співробітництва, завідувач кафедри фінансів суб'єктів господарювання і страхування ТНЕУ (заступник відповідального редактора);
Алексєєво Л.М., д.е.н., проф. кафедри фінансів суб'єктів господарювання і страхування ТНЕУ;
Гладій І.Й., д.е.н., проф. кафедри міжнародного економічного партнерства ТНЕУ;
Гуцал І.С., декан факультету фінансів ТНЕУ, д.е.н., проф.;
Дзюбляк О.В., завідувач кафедри банківської справи ТНЕУ, д.е.н., проф.;
Крисоватий А.І., проректор із науково-педагогічної роботи, завідувач кафедри податків і фінансової політики ТНЕУ, д.е.н., проф.;
Луцишин З.О., д.е.н., проф. кафедри міжнародних фінансів ТНЕУ;
Мельник А.Ф., проректор із наукової роботи ТНЕУ, д.е.н., проф.;
Лашек Б., ректор Іданського університету (м. Іданськ, Республіка Польща), док. габ., проф.;
Неструй Р., ректор Краківського економічного університету (м. Краків, Республіка Польща), док. габ. проф.;
Калелл Е., доктор кафедри мікроекономіки Іданського університету (м. Солот, Республіка Польща);
Урбанець М., доктор Полонійної академії (м. Ченстохова, Республіка Польща);
Чаковські Р., канцлер Кузьвсько-Поморської вищої школи (м. Бидгощ, Республіка Польща);
Чаковська Х., проректор Кузьвсько-Поморської вищої школи (м. Бидгощ, Республіка Польща);
Новикова І., начальник відділу міжнародного співробітництва Краківського економічного університету (м. Краків, Республіка Польща);
Стецюк В.М., Голова Правління ВАТ СК „СКАЙД”, к.е.н., доц.;
Собко О.М., директор Українсько-польської програми фінансів і страхування ТНЕУ, к.е.н., доц.;
Кнейслер О.В., к.е.н., доц. кафедри фінансів суб'єктів господарювання і страхування ТНЕУ;
Воєна Н.І., к.е.н., доц. кафедри фінансів суб'єктів господарювання і страхування ТНЕУ;
Васильцишин О. Б., к.е.н., доц. кафедри банківської справи ТНЕУ;
Васіна А.Ю., к.е.н., доц. кафедри державного і муніципального управління ТНЕУ;
Годоанець О. В., к.е.н., доц. кафедри міжнародних фінансів ТНЕУ;
Дудкіна О. П., к.е.н., доц. кафедри державного і муніципального управління ТНЕУ;
Кравчук Н.Я., к.е.н., доц. кафедри міжнародних фінансів ТНЕУ;
Лубкей Н. П., к.е.н., доц. кафедри фінансів ТНЕУ;
Прусевий О. С., к.е.н., доц. кафедри міжнародних фінансів ТНЕУ;
Свиствен Н.О., к. філол. н., викладач кафедри фінансів суб'єктів господарювання і страхування ТНЕУ;
Тулій О.І., к.е.н., доц. кафедри фінансів ТНЕУ;
Білик І.В., викладач кафедри фінансів суб'єктів господарювання і страхування ТНЕУ;
Камінська О.М., викладач кафедри фінансів суб'єктів господарювання і страхування ТНЕУ;
Пиртика П.М., інженер кафедри фінансів суб'єктів господарювання і страхування ТНЕУ;
Олійник Л.О., завідувач навчально-методичної лабораторії Українсько-юльської програми фінансів і страхування.

Формування єдиного наукового простору Європи та завдання економічної науки. Матеріали наук.-практ. конференції. Тези доп. (28-29 травня) / Відп. ред. С.І.Юрій – Тернопіль, 2009. – с.– Укр., рос., англ., пол. мовами

У збірнику запропоновано тези доповідей III Міжнародної науково-практичної конференції, в яких розкриваються різні теоретичні та практичні аспекти формування єдиного наукового простору Європи та завдання економічної науки за такими напрямками: ефективність та стійкість фінансової системи держави в період світової економічної кризи; асиметрія наукової активності в Європі і регіоналізація науково-дослідних мереж; валютно-фінансові особливості функціонування європейської спільноти та реалії економічного зростання в європейських країнах; європейський ринок страхових послуг, проблеми стабільності та перспективи модернізації; фінансова політика країн Європи та України в умовах антикризового управління економікою.

Найактуальніші економічні проблеми, розглянуті в тезах, стануть підґрунтям для подальших досліджень та наукових розвідок в контексті новітніх технологій та досягнень.

ЗМІСТ

Вступне слово ректора Тернопільського національного університету 15

Секція I

Ефективність та стійкість фінансової системи держави в період світової економічної кризи

- Алексесіно Л.М., Алексесіно М.Д. Напрями підвищення стійкості економічної системи до світової фінансової кризи 17
- Басиста О.М. Передумови забезпечення ефективного функціонування фінансової системи України 19
- Безгубенко В.Ю. Проблеми оцінки ефективності оренди об'єктів державної власності в Україні 21
- Биков Д.Я. Значення бюджетного дефіциту під час економічних криз 23
- Богданець Л.А. Стан доходів місцевих бюджетів Черкаської області 25
- Боднар І. В. Фінансові проблеми Internet-магазинів в Україні, шляхи їх вирішення 27
- Брюховецька Н.Ю., Ігнатова О.А. Стимулювання споживчого попиту та пропозицій для подолання кризи в Україні 30
- Будкін В.С. Фінансові аспекти економічної кризи в регіоні СНД 32
- Бурунова О.А. Роль польської держави у кредитуванні будівництва в західноукраїнських землях (1929-1933рр.) 34
- Васильчук І.В. Оцінка можливостей використання показника загальної доходності акціонерів в управлінні цінністю вітчизняних підприємств 37
- Власюк С.А. Проблеми управління фінансовими потоками в сільськогосподарських підприємствах 39
- Вовня Н.І. Проблеми аспекти сутності фінансового адміністрування та фінансового менеджменту державних установ (організацій) 41
- Волкова О.М. Світова фінансова криза: українські реалії та перспективи 43
- Григораш О.М. Удосконалення управління товарним асортиментом та якістю товарів на основі маркетингу як шлях підвищення ефективності та фінансової стійкості системи споживчої кооперації України 45
- Гринько О.Л. Эффективность и устойчивость ипотечной системы как фактор обеспечения экономического роста 47

Данік Н.В. Стратегія мінімізації негативних наслідків впливу світової фінансової кризи на економіку України	49
Денисенко Н.О. Проблеми інвестування у нерухомість в сучасних умовах розвитку	51
Дзюбіна К.О., Дзюбіна А.В. Особливості управління інноваційним проектом	53
Duhopolskyy O. Private giving mechanism for the public goods (UK cultural sector)	55
Дудкіна О.П. Формування інноваційної інфраструктури у регіоні	57
Задорожня Л.В. Аналіз ефективності функціонування системи оподаткування доходів населення України	59
Квасниця О.В. Антикризова діяльність держави у сфері малого підприємництва	61
Квасовський О.Р. Удосконалення контролю податкових органів за зовнішньоекономічною діяльністю підприємств-резидентів	63
Кізіма Т.О. Людський капітал та його роль у формуванні фінансового потенціалу домашніх господарств	65
Корнилюк Р.В. Банківська система України під впливом іноземних фінансових інститутів: геополітичний контекст	67
Костецький В.В. Використання фінансового лізингу на підприємствах міського електротранспорту	69
Куц Л.Л. Інноваційне спрямування інвестиційного процесу як чинник його ефективності	72
Лацк Г.М. Напрями розвитку іпотечного ринку України в умовах світової фінансової кризи	74
Лиса Н.В. Наслідки застосування спрощеного режиму прямого оподаткування в сільському господарстві	76
Михальський В.З. Розвиток системи фінансування інновацій	78
Ніпталіді О.Ю. Державне регулювання фінансово-господарської діяльності підприємств у сучасних умовах	81
Новосад Л.Я., Бенч Н.Я. Реформування податкових систем як антикризовий захід: зарубіжний досвід	83
Олішевська О.М. Конкурентоспроможність аграрних формувань та їх державна підтримка як чинник економічного зростання України	85
Письменний В.В. Адаптація зарубіжного досвіду оподаткування нерухомості у вітчизняну практику	87

Прокopcук О.Т. Проблеми визначення права на застосування спеціального режиму оподаткування ПДВ сільськогосподарських підприємств	89
Рад Н.С. Вплив пенсійного реформування на розвиток сучасних кризових явищ	91
Раїна О.П. Фінансове забезпечення іпотеки в умовах зміни кон'юнктури ринку	93
Рева Т.М. Роль ВДВ у фінансовій системі держави	95
Рендович П.М. Економічна природа санаторно-курортних послуг	97
Русін В.М. Реформування місцевого оподаткування в Україні	99
Садовенко М.М. Боротьба з податковими махінаціями в Україні: стан та шляхи удосконалення	101
Селезньова О.М. Стійкість банківського сектора фінансової системи України в період кризи та інформглобалізації	103
Сененко І.А. Формування витрат при співпраці підприємств споживчої кооперації	105
Старовойт-Білоник К.І. Монетарна політика Національного банку України та Федеральної резервної системи США	107
Столярчук Я.М. Україна: суперечності національної економічної системи та тлі глобальної фінансової кризи	110
Стоян В.І. Удосконалення процесу бюджетного планування	112
Танклевська Н.С. Формування ефективної фінансової політики держави	114
Тулай О.І. Стратегічне планування як основа забезпечення ефективності фінансової політики держави	116
Фітель О.І. Роль банків у забезпеченні стійкості та ефективності фінансової системи держави	118
Череп А.В., Рурка Г.І. Сучасний стан банківського кредитування економіки в Україні	120
Череп А.В., Дангун Т.В. Депозитна політика та її роль у забезпеченні стійкості комерційного банку	122
Чікіта І.Б. Удосконалення методики оцінки виконання місцевих бюджетів	124
Чорнодом В.І. Вплив економічної кризи на інвестиційні процеси у галузі садівництва України	126
Юрій І.С. Єдність фінансових границь за умов самоорганізованості процесу економічної кризи	128

Секція 2

Асиметрія наукової активності в Європі і регіоналізація науково-дослідних мереж

Азарян Р.С., Купенко О.І. „Відтік інтелекту” з України та шляхи вирішення цієї проблеми	134
Білошницький С.В. Інтелектуальні корпорації провідних країн в системі економічних досліджень та розробки економічної політики	136
Берницька Д.І. Організаційне забезпечення діагностики впливу факторів макросередовища на діяльність малих підприємств	138
Васіна А.Ю. Інституційний механізм структурної трансформації національної економіки	139
Гарагонич В.В. Регіональні наукові студії та їх роль у реалізації своєї інтеграційної стратегії України	141
Гвоздецький І.О. Інституційні засади формування „нової економіки”	143
Kryzowaty A., Wasylewska H. Podatki pośrednie jako instrument koordynacji polityki podatkowej	146
Кузьменко О.В. Маркетингові інвестиції у період світової економічної кризи	148
Луцишин З.О. Філософія антикризового відродження України	150
Луцків О.М. Основні пріоритети науково-технічного співробітництва в ЄС	154
Рудь О.Г. Проблеми розвитку галузі скотарства в Україні	156
Сінатор С.М. Проблеми реалізації та ефективного використання кадрового потенціалу в Україні	157
Sobko O., Lachowycz L. Determinanty i zakres rozwoju gospodarki oparty na wiedzy w Polsce	159
Стільник В.В. Ретроспектива розвитку інтеграції і вплив її на сучасну систему світових господарських зв'язків	161
Стоволос Н.Б. Мінімізація ризиків як система оперативного керування підприємством	163
Тимошенков І.В. Фінансування освіти: ресурсні чинники та інституційні обмеження	165
Тхож М., Головач А. Аналіз економічної ситуації ІТ-ринку Росії	167
Чутка О.А. Стан ринку праці України та діяльність державної служби зайнятості	169

Шляхак О.А. Критерії оптимізації й оцінки комунікаційного середовища	171
Шовкун І.А. Фінансування науки та інновацій у системі заходів виходу з економічної кризи	173

Секція 3

Валютно-фінансові особливості функціонування європейської спільноти та реалії економічного зростання в Європейських країнах

Ваврият Г.Р. Удосконалення системи страхування депозитів для забезпечення фінансової стійкості і надійності банків	177
Пасицький О.Б. Стійкість вітчизняного лізингу в період світової економічної кризи	179
Дюблюк О.В. Перспективи стабілізації банківського сектора економіки в період кризових явищ на фінансовому ринку	182
Дубовик А.О. Управління корпоративними правами на базі цінних мультиплікаторів вартості бізнесу	184
Колотуха С.М. Кредитне забезпечення сільськогосподарських товаровиробників	186
Кузнецова Л.В. Теоретико-методологічні підходи щодо структури фінансової системи	187
Чевшаків С.Ф. Міжнародні системи грошових переказів та їх роль у забезпеченні фінансових потоків трудових мігрантів до України	189
Мельник М.І. Координація грошово-кредитної та фіскальної політики як основа стабільності фінансової системи в умовах світової економічної кризи	191
Міхесва В.В. Факторинг як одна із форм розвитку зовнішньої торгівлі України	193
Соколовський С.А. Ефективність регулювання іпотечного ринку в Україні	195
Гимчук О.Й. Платіжний баланс: хронологія розвитку	197
Фоніцька Т.І., Шляпак О.А. Європейський досвід використання управлінських комунікацій у процесі регулювання грошових потоків підприємства	199
Череп А.В., Коваленко Л.Я. Управління портфелем цінних паперів у комерційному банку	201
Шмигель Н.М., Антонюк А.А. Формування товарної політики багатонаменклатурного виробництва	203
Ягода Г.Ю., Теоретичні аспекти фінансування та кредитування відтворення основного виробничого капіталу	205

Секція 4

Європейський ринок страхових послуг: проблеми стабілізації та перспективи модернізації

Ачкасова С.А. Використання IT-рішень для стрес-тестування діяльності страхових компаній в умовах своєї інтеграції	209
Безгубенко Л.М., Кучерівська С.С. Моделювання діяльності страхових компаній в умовах невизначеності	211
Білик І.В. Страхові ринки України та Польщі в парадигмі порівняльних зіставлень	213
Бойко А.В., Черненко В.І. Особливості функціонування страхового ринку України та Польщі: проблемні аспекти та напрями розвитку	216
Галасюк О.В. Критерії та нормативна достатність капіталу страхових компаній у контексті нових вимог фінансового ринку	218
Камінська О.М. Особливості туристичного страхування в Україні	220
Кнейслер О.В. Управління страховими резервами страхових компаній	223
Комадовська В.С. Проблеми інвестування коштів резервів зі страхування життя в умовах світової фінансової кризи	225
Малинич Г.М. Визначення об'єктів статистичного дослідження фінансової надійності страхової компанії	228
Мачуга Н.З. Страхова медицина України: перспективи розвитку	230
Назаренко І.Ф. Європейський ринок послуг медичного страхування	232
Прияула Н.І. Зміни в правовому регулюванні ринку перестраховування на шляху до своєї інтеграції	234
Сокіл Л.М. Можливості альтернативного врегулювання суперечок на страховому ринку України	236
Стецюк В.М. Криза в галузі страхування	238
Таранов І.М. Податковий тягар страхового бізнесу в Україні	240
Теребус О. М. Проблеми шахрайства на ринку страхування цивільної відповідальності автовласників	242
Шіріння Л.В. Мікрострахування як засіб забезпечення людей і стратегія управління ризиками	244

Шкварець Г.В. Управління фінансовими ризиками страхових компаній	246
Юдків Ю.І. Удосконалення управління ризиками, прийнятими на страхування	247

Секція 5

Фінансова політика країн Європи та України в умовах антикризового управління економікою

Alicja Korpowska. Korzyści płynące z członkostwa Polski w Unii Europejskiej podczas kryzysu	251
Anna Wdowczyk. Unia Europejska – wspólne stanowisko wobec międzynarodowego kryzysu finansowego	253
Dariusz Wojtowicz. Skutki kryzysu finansowego na gospodarkę Polski i krajów UE	255
Eugeniusz Bugajew. Światowy kryzys finansowy w krajach Europy Środkowo-Wschodniej	257
Isaya David John, Qn: The Ukrainian strategies towards anti-recessionary economic management	259
Kisamo Aisha Rashid. Impact of the financial crisis in the banking sector of Europe	262
Katoyo George Fabian. Financial crisis effect on EU and its policy / action	264
Kavumo Hemed Ally. Multinational banks and European financial integration	266
Luizer Richard Samwel. The Effects of the Global Crisis on the Stock Market in Ukraine	268
Mziray Bright Clement. Recession trend and early responses in Europe	270
Mduma Blandina Gadi Anti crisis policy	272
Marcin Kozłowski Polska wobec kryzysu finansowego	274
Maryana Kovalchuk Methods of fighting with crisis	275
Owino Brian Otieno. Effects of the European car industry crumble by financial and economic turmoil	276
Pawel Pagacz. Kryzys w Polsce potrwa jeszcze rok	278
Zaneta Buczkowka. Polska w strefie euro	280
Альбанська Е.М. Регулювання кредитних ризиків банків	282
Андрушевчич Г. І. Планування в системі управління фінансами банківських установ	284
Бабула Г. Ризикові види особового страхування та їх розвиток в Україні	286

Береза М.Б. Управління фінансовими ризиками банківських установ України	288
Бобела М.М. Особливості розвитку малого підприємництва в Україні	289
Боришкевич М.П. Банківські установи на ринку фінансових послуг: сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку	291
Вікторчук І.М. Британська модель податкового стимулювання малого бізнесу	293
Вішак Н.М. Напрями удосконалення фінансової підтримки діяльності малих підприємств	295
Вус С.В. Перспективні напрями вдосконалення державної інноваційної політики в умовах світової фінансової кризи	297
Гайда Т.Ю. Інформація як ключовий чинник економічного розвитку	299
Галамай П.М. Роль і значення фінансової політики Німеччини у подоланні світової фінансової кризи на європейському просторі	301
Галас О.В. Кредитні спілки на ринку фінансових послуг України: проблеми та пріоритети розвитку	303
Галасюк А.О. Особливості маркетингової діяльності страховиків України	305
Галешук С.М. Взаємозв'язок платіжного балансу і валютного курсу в контексті розгортання кризових явищ в економіці України	307
Гей А.А. Трансформація соціальної політики США в умовах кризи	309
Гебеш Т.І. Стратегії фінансування активів страховиків	311
Гісем Р.Б. Маркетинг оновлення основного капіталу	313
Глинка Л.В. Офшорні зони та податкові гавані: загальна характеристика, переваги та недоліки їх функціонування	315
Глухан М.Б. Роль офшорного бізнесу в світовій економіці	317
Гнатик О.М. Фінансова стратегія розвитку банку: сутність та процедура розробки	319
Гнецько О.В. Порівняльна характеристика розвитку венчурних фондів країн Західної Європи та України	322
Гоголь О.В. Кредитний ризик-менеджмент банку: сутність та складові	324
Головня О.Л. Удосконалення державної фінансової підтримки сільськогосподарського страхування в Україні	327
Горбачук Т.В. Дивідендна політика суб'єктів господарювання: проблеми і шляхи вдосконалення	329

Гродська І.Д. Інноваційний страховий продукт як основа розвитку страхового ринку України	331
Гускі Р.М. Політика управління формуванням власного капіталу банківської установи	332
Демків І.М. Удосконалення фінансового планування в банках	334
Денисюк Л.Л. Інвестиційна діяльність підприємства з використанням інструментів фондового ринку	336
Цюра О.Я. Соціальне страхування України в умовах кризи	338
Дмитрів В.І. Порівняльний аналіз фінансової кризи в Україні та країнах ЄС	340
Довгенко Ю.Л. Проблеми діяльності вітчизняного страхового сектора в період глобальної фінансової кризи	342
Довгополова Д.В. Ринок державних цінних паперів: проблеми та перспективи	343
Драбич Ю.В. Місце і роль банківських послуг у формуванні фінансового ринку	345
Дячук В.Д. Регулювання кредитної діяльності банку в умовах трансформаційної економіки	347
Жиринокдєва В.В. Проблеми удосконалення соціального захисту населення в умовах ринкової економіки	349
Зимкович І.Є. Стратегія розвитку страхового ринку в Україні	351
Зінчук І.А. Митна політика в контексті європейського вектора інтеграції України	353
Імчик М.В. Капіталізація банківської системи як інструмент забезпечення конкурентоспроможності банківських установ	354
Каневська І.О. Діяльність кредитних спілок як суб'єктів фінансового ринку	356
Каналаш О.В. Фінансове забезпечення розрахункових відносин у юніфікованій економічній діяльності підприємств	358
Кавтур С.О. Удосконалення процесів забезпечення ефективності банківських послуг	360
Ключа Т.С. Офшорний бізнес та передумови його розвитку в Україні	362
Копик Н.Б. Зарубіжний досвід справляння податку на додану вартість у контексті його використання в Україні	364
Кравчук В. Добровільне медичне страхування та його розвиток в Україні	366
Крив'яник Е.Ю. Регулювання страхової діяльності в Україні	368

Кузічев В.В. Управління фінансовими ресурсами банківських установ в умовах реструктуризації економіки України	370
Куц І.С. Індустрія туризму в Україні: тенденції розвитку в сучасних умовах	372
Лібак Х.В. Удосконалення управління кредиторською заборгованістю підприємства	374
Мальшев О.В. Методи преодолення фінансового кризиса на підприємстві	375
Мельничук Л. Автотранспортне страхування та його розвиток в Україні	377
Міськів В.М. Напрями удосконалення функціонування ринку цінних паперів України в умовах кризи	380
Мойсєєнко О.О. Проблеми функціонування банківської системи в умовах інноваційно-інвестиційного розвитку	382
Мулєса В.М. Теоретичні підходи до визначення фінансового стану страхової компанії та його характеристик	384
Морозько О.Б. Антикризове управління підприємством у сучасних умовах господарювання	385
Овсейко М.М. Податок на додану вартість у системі оподаткування доходів громадян	387
Орлова Н.І. Напрями розвитку факторингу в Україні	389
Паньків О.Р. Проблеми вдосконалення фінансової стратегії підприємства в умовах кризи	391
Пасєнко О. О., Банківське регулювання в системі забезпечення фінансової стійкості банківської системи	393
Пачосік Т.В. Бюджетування у системі фінансового планування	395
Петраков Я.В., Кошарна В.В. Особливості та закономірності формування неподаткових доходів державного бюджету в країнах Європи	397
Петровська М.І. Управління оборотними коштами підприємства	399
Пігур О.С. Напрями удосконалення довготермінового кредитування в Україні	400
Плаксієв Н.М. Антикризове управління підприємством	402
Ползгун І.І. Перетворення у сфері малого і середнього бізнесу на шляху до вступу в ЄС: досвід Польщі	404
Половка М. В. Зарубіжний досвід управління податковим боргом та шляхи збільшення рівня добровільної сплати податків в Україні	406
Попович Д.М. Дивідендна політика у контексті розподілу та використання прибутку	

підприємства	408
Свищук І. О. Модернізація Державної податкової служби України в контексті економічної стабільності	410
Suhajdak N. Wpływ światowego kryzysu ekonomicznego na duże przedsiębiorstwa w Polsce	412
Сенюк А.Ю. Банківське кредитування суб'єктів господарювання: проблеми та перспективи	413
Серісіско О.М. Ринок страхування життя в Україні: вплив світових кризових явищ	415
Синюканич Л.В. Венчурний капітал як джерело фінансування інноваційної діяльності підприємств	417
Сорока І.Г. Світовий досвід фінансування інноваційних проєктів через мережу інноваційних фондів та перспективи його використання в Україні	419
Сунцяк Ю.В. Кредитні спілки на фінансовому ринку в Україні	420
Таранова К.І. Нормативне регулювання страхування в Україні	422
Телія Є.В. Управління валютними ризиками банку	424
Тертична Л.М. Проблеми управління фінансовою діяльністю територіальних органів Пенсійного фонду України в умовах фінансово-економічної кризи	426
Тимчишин Н.В. Оцінка впливу світової фінансової кризи на ефективність функціонування підприємств України	428
Тотин В.В. Актуальні питання перестраховання	430
Томків К.М. Оптимізація процесу врегулювання страхових випадків з обов'язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів	432
Усович П.М. Проблеми формування фінансових ресурсів підприємств	435
Федак М.Б. Формування та розвиток ринку цінних паперів в умовах економічної глобалізації	436
Федорович О.С. Розвиток венчурних фондів у Європі	438
Філю М.М. Фіскальна політика держави як фактор подолання фінансової кризи	441
Хавцевська Н.В. Фінансова політика України в умовах світової економічної кризи	443
Цырко В.В. Інвестиційне забезпечення інноваційної діяльності: практика та проблематика	445
Чайрасулова Г.М. Денонція політика банків та інструменти її реалізації	447

Чернецька О.В. Дискусійні питання щодо визначення поняття „оборотний капітал” підприємства	448
Черніга А.В. Фінансове забезпечення інноваційної діяльності підприємств України	450
Чорний Ю.В. Митна політика України та її адаптація до міжнародних стандартів	452
Юхман О.З. Зарубіжний досвід місцевого оподаткування та можливості застосування його в Україні	454
Ярма О.Г. Банківські установи на ринку фінансових послуг: сучасний стан, проблеми, перспективи розвитку	456

Шановні учасники конференції!

Уже втретє наш університет приймає кращих представників економічної еліти суспільства в рамках міжнародної науково-практичної конференції „Формування єдиного наукового простору Європи та завдання економічної науки”. ТНЕУ відомий у світі вищий навчальний заклад, який підірає суттєву роль у підготовці наукових і науково-педагогічних кадрів, є могутнім науковим центром Західної України. Цілеспрямована діяльність науковців і вчених Тернопільського національного економічного університету забезпечила створення визнаних наукових шкіл та новітніх розробок у контексті Болонського процесу. Пріоритетним завданням на сьогодні є модернізація вищої освіти відповідно до положень Болонської декларації як новітньої моделі організації навчального процесу, одним із напрямів яких є проведення наукових конференцій, за допомогою яких знаходяться відповіді на проблемні питання сучасної науки.

Цьогорічна III Міжнародна науково-практична конференція та її результати сприятимуть подальшому інтенсивному розвитку економіки, впровадженню інноваційних технологій у систему формування єдиного наукового простору Європи. Основні напрями, які реалізуються в парадигмі нововведень, презентують такі проблеми:

- ефективність та стійкість фінансової системи держави в період світової економічної кризи;
- асиметрія наукової активності в Європі і регіоналізація науково-дослідних мереж;
- валютно-фінансові особливості функціонування європейської спільноти та реалії економічного зростання в європейських країнах;
- європейський ринок страхових послуг: проблеми стабілізації та перспективи модернізації;
- фінансова політика країн Європи та України в умовах антикризового управління економікою.

Охоплюються різнобічні форми реалізації досягнень сучасної науки: змістовні дискусії, круглі столи, презентації, які дозволяють знайти відповіді на численні питання, пропонувати мудрі рішення та напрями.

Тож бажаю Вам плідної праці, інтелектуальних звершень, наукових напрацювань, фундаментальних знань, закладення теоретичних принципів практичної реалізації та впровадження інновацій у систему наукового простору Європи та завдання економічної науки.

*З повагою,
ректор, д.е.н., професор,
Заслужений діяч науки
і техніки України*



С.І.Юрій

Podatki pośrednie jako instrument koordynacji polityki podatkowej

Podatkom pośrednim tradycyjnie przyznaje się szczególne miejsce w systemie podatkowym i polityce podatkowej. Rozpatrując problem miejsca i roli podatków pośrednich w regulacji procesów ekonomicznych, warto przeanalizować, jak ich funkcjonowanie przejawia się we wskaźnikach makroekonomicznych. Aspekt makroekonomiczny tego problemu w pewnym stopniu narzuca stale dyskusje co do właściwej podatkom pośrednim roli fiskalnej.

Podatki pośrednie wymagają większego stopnia harmonizacji, ponieważ mają wpływ na swobodny przepływ towarów i usług. Z tego względu Unia Europejska zharmonizowała VAT (podatek od towarów i usług) i akcyzę na benzynę, napoje alkoholowe i wyroby tytoniowe w celu zapewnienia, że żadne jednostronne zmiany tych podatków nie wpłyną na zakłócenie konkurencji między firmami. Wprowadzenie minimalnych stawek podatkowych zapobiega znacznym zakłóceniom w handlu. W praktyce stawki VAT i akcyzy zawierają się w przedziale pomiędzy górnym a dolnym limitem. System cechuje się pewną elastycznością, umożliwiającą uwzględnianie szczególnych uwarunkowań krajowych - państwa członkowskie mogą stosować derogacje [3].

Zdaniem J.Ostaszewskiego próbą pogodzenia odmiennych punktów widzenia sprawiedliwości społecznej i efektywności ekonomicznej w mających rzeczowy charakter podatkach pośrednich jest stosowanie w praktyce stawek jednolitych. Takie rozwiązanie zaleca UE i takie wymusza mechanizm funkcjonowania stosowanych obecnie [1, 116] podatków konsumpcyjnych.

Generalizowanie różnych poglądów teoretycznych praktyki światowej i ojczyznej funkcjonowania podatków pośrednich pozwala mówić o kompleksie przewag i wad pojawiających się przy ich stosowaniu. Jednak wpływ regulujący podatków obrotowych na ekonomiczne procesy w społeczeństwie jest kompromisem odrębnym między przewagami i wadami opodatkowania konsumpcji, poziom którego jest różny, zależnie od wpływu zewnętrznego i wewnętrznego.

Konstrukcja podatków pośrednich w poszczególnych krajach jest znacznie zbliżona do siebie, z uwagi na zaawansowaną harmonizację tego punktu w Unii Europejskiej. W pozostałych podatkach, pomimo ogólnej zgodności, występują znaczne różnice w poszczególnych elementach tych podatków.

W Polsce udział podatków pośrednich w budżecie państwowym jest o 5,6% wyższy niż średnia UE i równa się 40,6% (2004 rok). Od 2005 do 2007 roku udział pośrednich podatków we wpływach budżetowych utrzymuje się na jednakowym poziomie, a w 2008 roku w ogóle jest zaplanowane zmniejszenie wpływów od podatków pośrednich [2].

Na Ukrainie rola pośrednich podatków dla budżetu państwa z każdym rokiem jest mniejsza i dla porównania z omawianymi danymi, w 2004 roku wynosiła 37%, czyli o 2% wyżej niż średnia UE [5].

Polityka podatkowa państwa powinna sprzyjać wzrostowi gospodarczemu zarówno w gospodarce krajów unijnych, jak i na Ukrainie, i wymaga zapewnienia odpowiedniej atrakcyjności działalności gospodarczej dla inwestorów krajowych i zagranicznych.

Polska w wyniku odejścia od gospodarki planowej na początku lat 90. stała się jednym z państw europejskich, które najszybciej osiągnęły wysokie wskaźniki wzrostu ekonomicznego. Stała się przed możliwością stworzenia systemu finansowego, praktycznie bez obciążenia balastem podatkowym. Natomiast reformowanie procesów ekonomicznych Ukrainy powinno opierać się na utrzymaniu stabilizacji finansowej kraju, jeśli Ukraina chciałaby integracji z Unią Europejską. Jednym z podstawowych sposobów regulacji jest system podatkowy, który w okresie przemian niepodległościowych Ukrainy doświadczył wielu reform, lecz niestety nie uchronił one kraju od błędów związanych z jego funkcjonowaniem.

Zabezpieczenie perspektywnego rozwoju procesów gospodarczych na Ukrainie nie jest możliwe bez pozytywnych zmian w dziedzinie opodatkowania. Uzyskanie przez Ukrainę niepodległości oraz orientacja na światową gospodarkę rynkową wymaga przeglądu funkcjonowania systemu podatkowego, którego funkcjonowanie oraz istnienie zależą od podstawowych czynników, przede wszystkim od prawidłowości struktury tego systemu, po drugie od poziomu organizacji służby podatkowej państwa i jej działania.

W ostatnich kilku latach polityka podatkowa Ukrainy ukierunkowała się na zmniejszenie obciążeń podatkowych, czyli zostały obniżone stawki podatków dochodowych. To znaczy, że akcent postawiono na podatki pośrednie. W tym, wpływy kosztów od tych podatków do budżetu nie tylko nie wzrosły, a raczej uległy obniżeniu. Również podatek VAT pozostaje jednym z najbardziej kryminogennych podatków na Ukrainie, za pomocą, którego system podatkowy kształtuje się jako skorumpowany i nieefektywny. Stawki podatku akcyzowego zwiększają się kilku razy w roku, co ma wpływ destruktywny na prowadzenie polityki podatkowej w kraju.

Z opisanych powyżej problemów wynika, że taka negatywna sytuacja, istniejąca na Ukrainie, skłania producenta do podejmowania nielegalnych działań. Wszystkie te zjawiska negatywnie wpływają na rozwój małego i średniego biznesu na Ukrainie, pobudzając do prowadzenia biznesu nielegalnego, nadużyć i przestępstw podatkowych, a to z kolei powiększa poziom inflacji, która obecnie wynosi 20-22% [2], o czym mówią media tak na Ukrainie, jak i w Polsce.

1. Finanse. Praca zbiorowa pod red. J. Ostaszewskiego, wyd. 4, Difin, Warszawa 2008, s. 116.
2. Poradnik Internetowy dla Twojej Firmy. Komentarze gospodarcze. Tydzień 15/2008 (07-13.04.08), dostęp ze strony internetowej <<http://www.egospodarka.pl/29810,Tydzien-15-2008-07-13-04-2008,1,25,1.html>>.
3. Twoja Europa. Podatki bezpośrednie i pośrednie (Unia Europejska), (24.08.2008) dostęp ze strony internetowej <http://ec.europa.eu/youreurope/nav/pl/business/management/taxation/direct-indirect-tax/index_pl.html>
4. Uzasadnienia do projektu ustawy budżetowej na 2007 r. oraz projektu ustawy budżetowej na 2008 r. (23.08.2008) dostęp ze strony internetowej <http://www.finance.egospodarka.pl/33869,Ustawa-budzetowa-2009-projekt-przyjety,1,48,1.html>
5. Звітні дані Міністерства фінансів України та ДПА України за 1999, 2000, 2001, 2002, 2003, 2004, 2005, 2006 роки. Інститут економічних досліджень та політичних консультацій "Огляд та прогноз податкових надходжень України"(25.08.2008) доступний з: <http://www.ier.kiev.ua/Ukraine/tro/tro_03_may_06_ua.pdf>.

УДК 330.3

Кузьменко О.В.,
старший викладач кафедри
маркетингу та менеджменту,
Донецький університет економіки
та права

Маркетингові інвестиції у період світової економічної кризи

Ефективність та стійкість фінансової системи держави в період світової економічної кризи залежить від вмілого управління фінансами підприємств різних форм власності. Саме вони обслуговують створення валового внутрішнього продукту – основного джерела фінансових ресурсів.

Однак, основною проблемою підприємств сьогодні є проблема виживання й розвитку. Пришвидшення змін у навколишньому середовищі, поява нових і зміна існуючих потреб споживачів, посилення конкуренції, поява нових можливостей здійснення бізнесу, розвиток технологічних й інформаційних мереж та низка інших факторів спричинили зростання значення стратегічного маркетингу. Його призначення полягає у взаємоузгодженні маркетингових цілей підприємства з його можливостями, вимогами споживачів, використанні слабких позицій конкурентів і власних конкурентних переваг. У зв'язку з цим підприємствам необхідно приділяти значну увагу формуванню маркетингових стратегій, що, у свою чергу, потребує значних капіталовкладень, тобто інвестицій у маркетинг. Звідси можна зробити висновок, що те, яким чином компанія управляє своїм маркетинговим бюджетом, впливає не тільки на ефективність маркетингу, а й на успіхи компанії загалом. Як зазначає Дж.Ленскольд [1, 17], завдяки ефективному маркетингу підприємство має можливість „краще привертати покупців і активніші

Наукове видання

Формування єдиного наукового простору Європи та завдання економічної науки

Матеріали науково-практичної конференції

Тези доповідей

Відповідальний редактор – проф. С.І.Юрій
Літературний редактор – к. філол. н. Н.О.Свистун
Технічний редактор – П.М.Партика
Компютерна верстка – Л.О.Олійник

Підписано до друку 22.05.2009 р.
Формат 60x84 1/16. Гарнітура Times. Папір офсетний.
Облік.-видав. арк. 27. І Умов. друк. арк. 26.5 Зам. № 12/22-05
Тираж 200 прим.

Друк: ПП. Боднар О. В.
Тел. (0352) 40-00-03